

# “驴友”野路上山 两天拦住两百多

## 泰山景区今年共拦截非正规线路上山驴友超万人

本报泰安9月1日讯(记者 张伟 邵艺谋 通讯员 李大营) 上周六、周日,泰山景区工作人员在天烛峰和天外村附近发现3拨驴友从野路上山,共240多人,经工作人员劝阻后全部原路返回。截至7月底,泰山景区今年共拦截此类驴友10400人。

8月31日早上7点半左右,董某率领5人从东御道出发,途经农业观光路,到达小水濂后翻越铁丝网进入景区,后被工作人员发现,劝阻后原路返回。

8点左右,由欧阳女士带领的第二拨驴友共35人,从明堂园出发,由非正规线路进入景区,受到工作人员阻拦后更改线路,翻越铁丝网进入天井湾区域。天井湾管理站工作人员称,在景区各路口都设有警示牌,但还是有驴友违规进山。“发现这拨驴友后,我们进行了劝阻,但这30多人根本不听。”工作人员说,进入天井湾区域不久,这拨驴友就被景区执法队员拦截,“当时一些驴友很不服气,也不配合工作。”

31日下午2点左右,在天烛峰管理区办公室。记者见到了欧阳女士,她说当时听到管理人员喊话了,但没听清具体说了什么,于是她带领队伍由小门进入景区,后在天井湾被执法队员拦下。欧阳女士说,她是第三次走该线路,知道这是非正规旅游线路,但她没看到铁丝网附近有“严禁进入”一类的警示牌。“我承认从‘野路’上山不对,对于出现的一些后果,我们自己承担。”

据了解,这两个驴友团的



从野路进山的驴友被执法队员拦截后,在路边休息。 本报通讯员 韩淮国 摄

成员都是通过网络认识,董某表示愿意接受景区处罚,但欧阳女士拒绝接受处罚。

在天井湾管理站韩站长带领下,记者来到天井湾管理站。在一处安装有铁丝网的水沟前,立有一块警示牌,上面写着对违规进山者的处罚规定,铁丝网上也挂有“内有监控,禁止翻越”的警示牌。

天井湾管理站韩站长说,出于对游客安全和景区安全考虑,天烛峰景区设置了约一万七千米长的铁丝网,用来阻止游客从非正规线路进山,并在主要路口设立了警示牌,标明相关法律法规,平时铁丝网的小门都是锁着的,欧阳女士一行是弄开门锁上的铁丝后进入景区。

9月1日上午11点左右,泰山管理行政执法局票证稽查人员在景区开车巡查,当巡查到香油湾附近时,看见十几名游客在路边休息,稽查人员上前检查门票,十几名游客却拿不出来。“就在我们询问这十几名游客的时候,听见公路下面的树林里有人说话,我们往下一看,里面居然有100多人。”稽查人员付晓告诉记者,100多名游客全部沿着上山公路旁边的小河沟往上走,他们赶紧下去将这些游客拦住,并引导到上山公路上。

通过询问,稽查人员发现先后拦截的两拨游客是一起的,有200人左右。“这些游客全部来自济南,通过网站联系到一起。在他们出发之前,还

曾有人专门教他们怎样躲避检查,没想到绕过检查站不到一里路就被我们发现了。”付晓说。

“按照《中华人民共和国自然保护区条例》及泰安市政府出台的《关于加强泰山风景名胜非游览线路进山管理的通告》规定,景区管理机构有权对非游览线路进山的单位和个人处以100元以上、5000元以下的罚款。”泰山景区票证稽查队员告诉记者,泰山有4条正规旅游线路,可供游客上山游览。“为了游客自身安全和泰山景区防火的需要,一定要选择正规游览线路进山。”据统计,今年年初到7月底,泰山景区共拦截此类驴友10400人。

### “野导”每人收80元 带6人逃票上山

本报泰安9月1日讯(记者 邵艺谋 通讯员 李大营) 8月31日晚12点,6名外地游客被倒票人员以每人80元的价格绕道带上山,被景区稽查人员发现。经询问,几名游客是由所住旅馆老板介绍给倒票人员的。目前,旅馆老板已将钱全部退还给游客,其他问题还在调查处理之中。

9月1日,泰山管理行政执法局票证稽查队高建国大队长告诉记者,近期有游客投诉,称红门附近有人倒票,以低于泰山门票的价格带游客绕过检查站上山。8月31日晚,景区票证稽查人员来到红门附近蹲守,发现来自临沂和山西的两个家庭6名游客同时上山,“我们上前询问后,发现这6名游客全部没有门票。”高建国说,6名游客称他们是在翻越一个栅栏后进入景区的,就在稽查人员询问游客时,后面一名中年男子转身撒腿就跑。

稽查人员随后将6名游客带到派出所。经询问,6名游客都住在岱庙北门一个旅馆中,旅馆老板李某表示可以购买便宜门票上山,而且有专门的导游,最终以倒客人员以每人80元的价格绕过万仙楼检查站进入景区。稽查人员和派出所民警随后找到旅馆老板李某,李某说她并不认识倒客的人,对方只给她留了一个电话号码,让她介绍一些游客。最终李某将480元钱全部退还给游客,其余问题还在调查处理之中。

“就算侥幸绕过第一个检查站,后面的检查人员也会查出无票游客,让他们全额补票。”高建国提醒游客,爬泰山时不要相信揽客人员,应从正规路线上山。

齐鲁晚报·今日泰山  
全心全意为泰安人民服务

想买放心便宜房,就来参加

# 齐鲁晚报置业会

## 会员火爆招募中!

主办: 齐鲁晚报·今日泰山

会员权利:

- 1、第一时间分享特价房、低价房!
- 2、齐鲁晚报带您去团购、砍价买房,装修建材同享优惠。
- 3、置业中出现问题,齐鲁晚报记者帮您协商、解决。
- 4、参加8月30日—9月1日置业团购会,赢取汽车大奖。

置业团购会上交定金,  
汽车大奖抽回家

扫一扫,获取更多精彩内容



报名电话:  
0538-6982106 18653881001  
QQ报名群:  
111906186

齐鲁晚报·今日泰山微信二维码

齐鲁晚报·今日泰山网站二维码